
Ata de nº15/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 30 de Abril de 2013. Aos trinta dias do mês de abril de 
2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou a Vereadora Oneidi Alves de Sousa para 
que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida 
no livro de Salmos, capítulo 127. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
submeteu a votação do plenário: Ata nº14/2013, de 23 de abril de 2013, que fora 
encaminhada anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovada por unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro 
Secretário, Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE, que constou de: Oficio nº190/2013 - GP, de 15 de Abril de 2013, 
oriundo do Gabinete do Senhor Prefeito Municipal; Oficio GP nº213/2013, de 29 
de Abril de 2013, oriundo do Chefe Gabinete Municipal; Indicação nº0237/2013, 
de 30 de Abril de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação nas Ruas: Nossa Senhora 
D’ajuda, Ruy Barbosa, Rua da Saudade, e 2º etapa das ruas Rothary e Rua do 
Haiti localizadas no bairro Bela Vista; Indicação nº0238/2013, de 08 de Abril de 
2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, que instale um parque infantil no povoado de Jardim Novo; 
Indicação nº0239/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador José 
Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a rede de esgoto e 
pavimentação asfáltica da Rua Santa Tereza localizada no bairro Tancredo 
Neves; Indicação nº0240/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador José 
Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a rede de esgoto e 
pavimentação asfáltica da Rua Paissandú localizada no bairro Tancredo Neves e 
que dá acesso também ao bairro Vila Vargas; Indicação nº0241/2013, de 30 de 
Abril 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a perfuração de um poço artesiano no povoado da palhinha, 
localizado a margem direita da BA 290 km 4; Indicação nº0242/2013, de 29 de 
Abril 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal a construção de um campo de futebol tamanho oficial no 
bairro Colina Verde; Indicação nº0243/2013, de 29 de Abril 2013, de autoria do 
Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a 
instalação de sinalização horizontal e complemento vertical de transito no trecho 
da BR-101 a Santo Antonio; Indicação nº0244/2013, de 30 de Abril 2013, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que retome o serviço de atendimento de Fibromialgia no Município de 
Teixeira de Freitas; Indicação nº0245/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal 
que construa um campo de futebol Society no bairro Residencial dos Pioneiros; 
Indicação nº0246/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador Moacir 
Oliveira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de 
abrigo grande de ônibus próximo ao Conjunto Penal de Teixeira de Freitas; 
Indicação nº0247/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador Moacir 
Oliveira de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o esgotamento 



sanitário e a pavimentação asfáltica das ruas: Imigrantes, Heitor Coni e Galáxia. 
Com isso serão beneficiados os moradores e transeuntes dos bairros Kaikan, 
Kaikan Sul, Eixo Sul, Portal e Bonadimam; Indicação nº0248/2013, de 30 de 
Abril 2013, de autoria da Vereadora Erlita Conceição Freitas, INDICA ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, a regulamentação de “mão-única” nas ruas Eulezibio 
Cunha (correspondente aos fundos do Supermercado Casa Grande); Indicação 
nº0249/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria dos Vereadores Agnaldo Teixeira 
Barbosa e Ariston Pinheiro da Costa, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  
o cadastramento do nosso município no Projeto Saúde sem Limite – Viver sem 
Limite – Plano Nacional dos Direitos da pessoa com Deficiência; Indicação 
nº0250/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, aquisição de área de 50 
hectares de terra para o cultivo de mandioca e/ou outras culturas, com a 
finalidade de geração de emprego e renda para famílias de baixa renda no 
povoado de Duque de Caxias; Indicação nº0251/2013, de 30 de Abril 2013, de 
autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que se faça cumprir o Decreto  nº003 de 03 de fevereiro de 2009, que 
dispõe sobre o serviço de propaganda falada, através de veículos automotores e 
bicicletas de som em vias e logradouros públicos, por meio de amplificadores de 
voz e auto-falantes, previstos no art. 158, do código de postura do município Lei 
nº15 de 08/05/1987; Indicação nº0252/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria dos 
Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva Neto, INDICAM 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que faça o aterro na rua Vila Lobos que faz 
ligação entre os bairros: Caminho do Mar I e Caminho do Mar II; Indicação 
nº0253/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos 
Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma e estruturação do PSF 
do bairro Vila Vargas; Indicação nº0254/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de uma Casa de Passagem para o acolhimento de 
crianças, adolescentes e mulheres em situação de risco. Esta terá área de lazer 
com parquinho, refeitório, sala de TV e vídeos, banheiro adaptado para crianças 
e banheiro para adultos, área de serviço, quartos arejados, recepção, cozinha, 
em fim uma casa com uma estrutura adaptada para acolher essas pessoas; 
Indicação nº0255/2013, de 30 de Abril 2013, de autoria do Vereador Milton 
Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma do muro 
da escola Amigos da Natureza, Bairro Liberdade; Indicação nº0256/2013, de 30 
de Abril 2013, de autoria do Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, que encaminha à Câmara Municipal de Teixeira de 
Freitas, Projeto de Lei versando sobre a criação do Conselho Municipal para 
Proteção à Vida Animal, na forma do Anteprojeto em anexo; Pedido de 
Providência nº34/2013, de 29 de abril de 2013, de autoria do Vereador Manoel 
Pedro da Silva Neto, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a rede de esgoto do 
loteamento Chicon, situado no bairro Nova Jerusalém; Pedido de Providência 
nº35/2013, de 30 de abril de 2013, de autoria do Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, o patrolamento das ruas e 
avenidas que servem de rota alternativa durante o período de comemoração da 
festa da cidade: Av. Santa Isabel, Av. Uirapuru, Av. D, Rua Itália, Rua Ministro 
Alfredo Buzaide, dentre outras; Pedido de Providência nº36/2013, de 30 de abril 
de 2013, de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, solicita ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, a instalação de postes nos locais citados na lista em 



anexos; Pedido de Providência nº37/2013, de 30 de abril de 2013, de autoria do 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, as adequações e infra-estrutura da Casa de Passagem, situada na 
Rua Inácio Soares Pádua nº147 no bairro Vila Vargas, pois esta Casa é 
responsável pelo o acolhimento de crianças, adolescentes e mulheres em 
situação de risco, faz se necessários tomar as providencias de aquisição de 
(colchão, geladeira, brinquedos, conserto de porta, computador, impressora, 
camas, guarda-roupas, adaptações na cozinha, frízer, toalhas, lençóis); Moção 
de Pesar nº029/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria do vereador Tomires 
Barbosa Monteiro, pelo falecimento do Senhor Paulo Alberto Mensitieri Almeida; 
Moção de Pesar nº030/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria do vereador 
Ariston Pinheiro da Costa, pelo falecimento do Senhor Carmerindo de Santana 
Matos; Moção de Pesar nº031/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria do 
vereador Ronaldo Alves Cordeiro, pelo falecimento da Senhora Sirlei da 
Conceição; Projeto de Lei do Executivo nº006/2013, de 15 de Abril de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária de 2014 e dá outras providências; Projeto de Lei 
do Legislativo nº016/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, Dispõe sobre denominação de Próprio Público e 
dá outras providências (a Rua Arnaldo de Abreu passa a ser denominada de 
Rua Joel Afonso Farias) ; Projeto de Lei do Legislativo nº017/2013, de 30 de 
Abril de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de permanência de salva-vidas nos Clubes Sociais do 
Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências; Projeto de Emenda 
Modificativa nº001/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria dos vereadores 
desta Casa Legislativa, ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal 
nº01/2013, altera o art’s. 1º e 2º do Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal 
nº01/2013, de 05 de Março de 2013; Projeto de Emenda Modificativa 
nº001/2013, de 30 de Abril de 2013, de autoria dos vereadores desta Casa 
Legislativa, ao Projeto de Resolução nº01/2013, altera o art’s. 1º e 2º e 3º do 
Projeto de Resolução nº01/2013, de 05 de Março de 2013; Pareceres das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e Comissão de Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo nº015/2013, 
de 17 de Abril de 2013. Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente passou a 
palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: A Vereadora Erlita Conceição Freitas 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo para que implante mão 
única na Rua Eleozíbio Cunha, tendo em vista a dificuldade no trânsito de 
veículos, bem como de pedestres. Falou sobre Indicação de projeto de lei, que 
apresentou juntamente com a vereadora Oneidi na sessão passada, que altera 
lei municipal que concede passe livre no transporte coletivo municipal aos idosos 
a partir de 65 anos, propondo que seja a partir dos 60 anos. Falou de Indicação 
que fez de construção de campo society que propôs para o bairro Residencial 
Ramalho, destacando a importância do esporte para a formação dos cidadãos. 
Finalizando, felicitou a todos os trabalhadores pela comemoração do Dia do 
Trabalhador e comentou as atividades comemorativas que ocorrerão no Centro 
Social Urbano, convidando a todos para participarem. O Vereador Yuri Takao 
Shinozaki saudou a todos. Relatou situação de um senhor que passou mal e 
procurou o hospital municipal sendo mandado para casa por duas vezes, 
acontecendo de o senhor vir a falecer por falta de atendimento. Dai questionou 



quantas pessoas terão que morrer para que se resolva a situação da saúde no 
município de Teixeira de Freitas. Criticou a postura desumana de muitos 
médicos, que agem com descaso com a população teixeirense. Falou do 
problema de animais soltos nas ruas, que dentre outras coisas oferecem risco de 
transmissão de doenças. Foi aparteado pelo Vereador Moacir Souza que 
observou que a Associação de moradores dos bairros Kaikan e Eixo Sul alertou 
o Prefeito quanto a este problema e que este assegurou que o problema será 
resolvido. Finalizando, o Vereador Yuri Takao desejou a todos um ótimo Dia do 
Trabalhador. Neste momento, o Senhor Presidente convidou o Secretário de 
Agricultura do Município de Alcobaça, Senhor Rubens, para fazer parte da Mesa. 
O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação 
ao Executivo de reforma do muro da Escola Amigos da Natureza, no bairro 
Liberdade e Indicação de melhoria na distribuição dos postes de iluminação 
pública em ruas dos bairros Liberdade e Arco Verde. O Vereador Ariston 
Pinheiro da Costa saudou a todos. Apresentou Moção de Pesar pelo 
falecimento do senhor Carmerindo, do povoado de Santo Antonio, que foi 
assassinado, e neste contexto propôs que a Câmara e a sociedade se unam 
pela melhoria da segurança publica.  Falou de Moção de Apoio que apresentou 
na sessão passada ao senhor José Dias que desenvolve trabalho de educação 
no trânsito.  Falou também de projeto de lei que declara de utilidade publica o 
Núcleo Social Arlindo Costa. Falou da falta de documentação de áreas publicas 
que tem favorecido que particulares se apossem das mesmas. Foi aparteado 
pelo Vereador Ailson Cruz que disse ter levado cópias de documentação de área 
reivindicada por particulares ao Procurador Geral do Município que possibilitarão 
o embargamento de obras. Continuando, o Vereador Ariston Pinheiro informou 
que a justiça já devolveu ao município área ao lado de Juvenal das Laranjas, e 
que a prefeitura procederá a derrubada de muro. Falou de reunião interna da 
Câmara com representantes da APLB, que foi muito produtiva. Sugeriu ao 
Presidente que a Câmara que convide representantes dos médicos para discutir 
a situação do atendimento nas unidades de saúde do município. Foi aparteado 
pela Vereadora Oneidi Alves que esclareceu a dinâmica de plantão do hospital 
público, informando que alguns profissionais ficam a disposição do hospital, na 
sala de plantão, até que sejam requisitados. Continuando, o Vereador Ariston 
Pinheiro manifestou seu apoio a aprovação do projeto que declara de utilidade 
pública o SINCOMÉRCIO. Disse que é necessário cobrar do secretário 
municipal de saúde melhorias na saúde, inclusive pintura do hospital municipal, 
que está muito sujo. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. 
Apresentou Indicação ao Executivo de sinalização do asfalto do povoado de 
Santo Antônio e Indicação de campo de futebol para o bairro Colina Verde. 
Manifestou pesar pelo falecimento do senhor Carmerindo, do povoado de Santo 
Antônio, e informou que juntamente com o Vereador Ariston Pinheiro, cobrará ao 
Dr. Marcus Vinícius a elucidação deste crime. Relatou algumas melhorias que 
estão sendo efetuadas no povoado de Santo Antônio. Destacou que as 
farmácias estão fechando a meia noite, em virtude de estarem atendendo 
determinação da vigilância sanitária. Disse que os vereadores não devem ficar 
esperando as pessoas virem cobrar as coisas, que devem agir em defesa das 
mesmas. O Vereador José Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou 
Indicação ao Executivo de drenagem e pavimentação na Rua Paissandu que liga 
os bairros Tancredo Neves e Vila Vargas. Apresentou Indicação de implantação 
de rede de esgoto e pavimentação asfáltica na Rua Santa Tereza, no bairro 



Tancredo Neves. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. 
Apresentou Indicação em parceria com o Vereador Manoel Pedro de aterro da 
Rua Vila Lobos que liga os bairros Caminho do Mar I e Caminho do Mar II, 
justificando que a obra contribuirá com a melhoria da qualidade de vida dos 
moradores dos bairros supracitados. O Vereador Manoel Pedro Silva Neto 
saudou a todos. Falou que nestes três meses de trabalho, os vereadores 
prestaram um grande trabalho para o Município. Convidou os vereadores para 
participarem das atividades comemorativas ao Dia do Trabalhador no CSU. 
Também convidou a comunidade para acompanhar jogo de futebol em sua 
comunidade. O Vereador Domingos Oliveira Donato saudou a todos. 
Parabenizou os vereadores pelas proposições apresentadas e chamou a 
atenção para a dificuldade do Executivo em atendê-las. Contudo disse acreditar 
que as melhorias acontecerão. Destacou as prerrogativas da função de vereador 
e suas limitações. Sugeriu que a Casa crie comissão de vereadores para que se 
reúna com o Prefeito cobrando a assinatura de TAC que favoreça o 
adequamento das farmácias a determinação da Vigilância Sanitária. Destacou 
cerimônia de casamento coletivo no fórum. Criticou postura de banco Bradesco 
que explora trabalho dos funcionários e se vangloria de lucro e propôs que a 
Câmara atue no sentido de propor aos bancos que adequem suas posturas. 
Sugeriu que a Casa requeira a Prefeitura que informe as ruas projetadas ainda 
não denominadas do Município. O Vereador Adriano Santos Souza saudou a 
todos. Parabenizou a todos os trabalhadores pela passagem do seu dia. 
Apresentou Indicação ao Executivo de melhoria na infraestrutura no PSF do 
bairro Vila Vargas e Indicação de projeto de lei que cria conselho municipal para 
proteção a vida animal. Falou de visita que os vereadores fizeram ao Hospital 
Municipal onde identificaram vários problemas estruturais e médicos, sendo 
informados pelo diretor do mesmo que será contratada empresa para efetuar as 
melhorias. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Falou 
de Indicação que apresentou na sessão passada de construção de praças no 
bairro São Lourenço. Apresentou Indicação de pavimentação na Rua Panhossi, 
onde está localizado o Lar dos Idosos, fazendo uso de recursos disponibilizados 
pelo Ministério das Cidades. Falou da situação da Casa de Passagem, onde as 
pessoas ficam misturadas. Falou de Indicação que fez de casa de passagem 
adequada.  Relatou atividades de secretarias do município em que participou no 
bairro Residencial Ramalho. Falou de visita que fez ao povoado de Jardim Novo. 
Disse que participou de atividades dos professores da rede municipal, 
reivindicando seus direitos e convidou os demais vereadores para apoiar a 
causa dos educadores. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. 
Destacou a relevância de projeto que conceda passe livre aos idosos a partir de 
60 anos de idade. Falou do problema da segurança publica, relatando ação de 
criminosos na cidade. Disse que os vereadores devem se manifestar. Foi 
aparteada pelo Vereador Moacir Souza que relatou participação em reunião com 
vereadores oriundos da policia militar em que várias ações foram pontuadas pelo 
governador do Estado. Continuando, a Vereadora Oneidi Alves destacou a 
situação dos profissionais de saúde e informou que o Prefeito está empenhado 
em resolver o problema. Ressaltou a importância do trabalho conjunto de Poder 
Legislativo e Poder Executivo em prol da melhoria do sistema de saúde de 
Teixeira de Freitas. Informou que os PSFs estarão funcionando, que o município 
esta recebendo mais 15 médicos para somar ao quadro atual e garantir a 
melhoria do atendimento nas unidades de saúde. O Vereador Edinaldo 



Rezende dos Santos saudou a todos. Informou que a comissão de Educação e 
Saúde se reuniu e listou alguns encaminhamentos, entre os quais visita ao 
Secretário de Saúde, ao Hospital Municipal e outras unidades de saúde. Falou 
de reunião da APLB com a equipe técnica da Administração Municipal, que 
caminhou para um entendimento entre as partes. Apresentou Projeto de Lei que 
homenageia o Senhor Joel Afonso Farias, dando seu nome a uma rua da 
comunidade do São Lourenço. Também apresentou Projeto de Lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de permanência de salva-vidas nos Clubes Sociais do 
Município de Teixeira de Freitas. Informou que o Prefeito assinou termo de 
adesão e sinalizou a desapropriação de uma área para implantação de uma 
UPA. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Corroborou com 
a fala do vereador Edinaldo Rezende no tocante as reivindicações dos 
professores, afirmando que a Comissão de Educação e Saúde estará sempre a 
disposição desta categoria. Destacou a dificuldade em se solucionar de imediato 
os problemas da saúde, tendo em vista que há uma situação já de muito tempo. 
Manifestou pesar pelo falecimento do senhor Carmerindo. Observou informação 
equivocada em Indicação de sua autoria de identificação de Decreto municipal (o 
correto é Decreto nº021, de 08 de julho de 2009), e falou da intenção da 
indicação que é do cumprimento do Decreto que disciplina o uso de som em vias 
públicas. Destacou a questão da poluição sonora como questão de saúde 
pública. Disse que os vereadores, antes de serem vereadores, são também 
trabalhadores e desejou a todos um bom feriado. O Vereador Gilberto Lemes 
Soares saudou a todos. Falou de visita que fez a Palhinha e identificou a 
necessidade de um poço artesiano para atender as necessidades da 
comunidade. Apresentou indicação de pavimentação de algumas ruas do bairro 
Bela Vista, atendendo a reivindicações dos moradores. Falou da reunião dos 
vereadores com APLB na reunião interna, onde se esclareceu os equívocos das 
informações da sessão passada. Parabenizou a Administração pelo evento 
realizado no Cenarium Eventos com representantes de microempresas.  Falou 
de áreas publicas que estão sendo ocupadas por pessoas de alta renda, 
informando que o município entrará com o pedido de reintegração destas áreas. 
Falou da luta do partido dos trabalhadores, que chegaram à presidência, ao 
governo do estado e ao governo municipal, fazendo muitas conquistas. 
Destacou que o Dia dos Trabalhadores é uma data para reflexão e desejou a 
todos um bom feriado. Falou de visita que fez a PSFs, destacando o bom 
atendimento do PSF do bairro Redenção. Neste momento, o Senhor Presidente 
passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador Adriano Souza 
Santos para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a 
palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Destacou 
Indicações que apresentou na sessão passada de disponibilização de 
ambulância para o povoado de Duque de Caxias e disponibilização de viatura 
policial para o distrito de Cachoeira do Mato. Relatou ações do Batalhão em 
parceria com a municipalidade que disponibilizará viaturas policiais para os 
distritos de Cachoeira do Mato e Santo Antonio. Falou de visita que fez a 
comunidades rurais juntamente com outras lideranças da região, e de 
articulação do poder público e a iniciativa privada para melhoria de estradas 
importantes para as comunidades rurais. Apresentou Indicação ao Executivo de 
disponibilização de área de 50 hectares para cultivo de mandioca e outras 
culturas para famílias de baixa renda de Duque de Caxias. Falou de projeto de 
lei que declara de utilidade pública o Sincomércio que tramita desde a sessão 



passada, e destacou os serviços relevantes que a referida entidade presta a 
comunidade teixeirense, e pediu o apoio os pares para aprovação do mesmo. 
Falou de evento na sexta-feira em que foi apresentado plano de 
desenvolvimento econômico da região, destacando a importância das pequenas 
empresas para geração de emprego e renda no município. Falou sobre a sessão 
passada e a manifestação dos professores, afirmando ter lidado com a situação 
com naturalidade. Falou de reunião com a APLB na segunda-feira em que os 
professores pediram desculpas aos vereadores, os quais reiteraram 
compromisso com a categoria. Falou do esforço dos vereadores na solução dos 
problemas do município, destacando a questão da saúde. Neste momento, o 
Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou 
autorização do Plenário para votar em bloco as Indicações, Pedidos de 
Providência e Moções. Sendo autorizado, o Senhor Presidente submeteu a 
votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providência que foram 
aprovados por unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as Moções 
que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação do 
plenário os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, e 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº015/2013, de 17 de Abril de 2013, que foram aprovados por 
unanimidade. Depois, submeteu a votação do plenário o Projeto de Lei do 
Legislativo nº015/2013, de 17 de Abril de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Cordeiro, que Declara de utilidade pública municipal o Sindicato do 
Comércio Varejista e Atacadista de Teixeira de Freitas – SINCOMÉRCIO, que foi 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, desejando-lhes um bom feriado e declarou 
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro 
secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes que 
com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 30 de abril de 
2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


